
Передмова до фонду

Чемерське районне відділення Товариства друзів авіахімічної

оборони і промисловості (Аерохім), с. Чемер Чемерського району

Чернігівського округу

Ф. Р-2546, 6 об. зб., 1924–1925 рр.

Історія фондоутворювача

Створено 19 травня 1924 р. за ініціативою ряду професійних, наукових і

військових організацій, як товариство Товариство друзів хімічної оборони і

промисловості (Доброхім) з метою пропаганди серед населення заходів

захисту від отруйних речовин, сприяння застосування хімії в народному

господарстві, обороні країни та розвитку хімічної промисловості.

У серпні 1924 р. була створено губернська організація, згодом

районні.

23 травня 1925 року Товаристводрузів хімічної оборони і промисловості

(Доброхім) та Товариство авіації та повітроплавання України і Криму

(ТАПУК) були об’єднані у Товариство друзів авіахімічної оборони і

промисловості (Аерохім), яке сприяло розвитку авіаційної і хімічної

промисловості, створенню повітряної і хімічної зброї для оборони держави,

також використанню авіації у справі повітряних сполучень, а хімії – у

розвитку народного господарства (боротьба з шкідниками, штучні добрива

тощо), зародженнюметеорологічної служби України.

23 січня 1927 року шляхом злиття Аерохіму і Товариства сприяння

обороні (ТСО) було створено Товариства сприяння обороні, авіаційному і

хімічному будівництву (Тсоавіахім), мета якого – сприяння зміцненню

обороноздатності держави, розповсюдження військових знань серед

населення, патріотичне виховання молоді. Організація створювала тири,

стрільбища, будинки оборони, аероклуби, гуртки, в яких молодь вчилася

навичкам поводження зі зброєю, водінню транспортних засобів, знайомилася

із загальними основами військової справи.

Слухачі і курсанти гуртків і клубів отримували спеціальності

телефоністів, телеграфістів, радистів, мотористів, парашутистів, пілотів,



санітарів та медсестер. У 1948 році реорганізовано у ДСТААФ.

Історія фонду

Дата першого надходження фонду до архіву невідома. У 2017 році

рукописний опис № 1 удосконалено шляхом редагування заголовків справ з

частковим їх переглядом.

Основні документи фонду:

Циркуляри, розпорядження, листування з Чернігівською губрадою

«Доброхім». Відомості про організацію районних товариств «Доброхім».

Плани роботи. Списки членів товариства. Звіти про роботу. Виправдовуючі

документи на витрачені кошти.

Характеристика опису

Документи фонду описані та обліковані в опису № 1. Заголовки справ

розкривають зміст документів. Крайні дати справ в опису зазначені на рівні

число, місяць, рік. До опису складено необхідний довідковий апарат:

титульний аркуш, передмова. Станом на 18.09.2017 року в опису обліковано 6

справ за 1924–1925 роки.

Начальник відділу О.В.Носенко

18.09.2017


